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Στρατηγικός επενδυτής στη Eurobank η Fairfax 
Την προσφορά που κατατέθηκε από Ομάδα Θεσμικών Επενδυτών (Επενδυτές) στην οποία περιλαμβάνονται οι 

Fairfax, Capital Research and Management, Wilbur Ross, Fidelity, Mackenzie, και Brookfield, ενέκρινε το 

Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ), εν όψει της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου της 

Eurobank. Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση του Ταμείου, οι Επενδυτές συμφώνησαν να συνάψουν με την 

Eurobank «Συμφωνία Θεσμικού Επενδυτή» και παράλληλα δεσμεύτηκαν να συμμετάσχουν στη διαδικασία 

εγγραφής των νέων μετοχών με συνολικό ποσό ύψους  1,332 δις. ευρώ, το οποίο αντιπροσωπεύει το 47% της 

ΑΜΚ, στην τιμή των 0,30 ευρώ ανά προσφερόμενη μετοχή.  Το υπόλοιπο ποσό της ΑΜΚ, όπως ορίστηκε στις 12 

Απριλίου 2014 από τη Γενική Συνέλευση της Eurobank, θα καλυφθεί με τη διαδικασία του βιβλίου προσφορών 

για θεσµικούς και άλλους ειδικούς επενδυτές εκτός Ελλάδος και µε δηµόσια προσφορά στην Ελλάδα.  Η κα 

Αναστασία Σακελλαρίου, Διευθύνουσα Σύμβουλος του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ), 

δήλωσε σχετικά ότι «σήμερα ολοκληρώνεται επιτυχώς το πρώτο στάδιο της Αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου της 

Eurobank με τη δεσμευτική προσφορά ομάδας έμπειρων και διεθνώς αναγνωρισμένων Θεσμικών Επενδυτών».  

Σύμφωνα με την ίδια, «προσδοκούμε στην πλήρη κάλυψη της ΑΜΚ με ιδιωτικά κεφάλαια στην τελική τιμή που 

θα προσδιοριστεί από τη διαδικασία του βιβλίου προσφορών. Το συνεχιζόμενο ισχυρό ενδιαφέρον ποιοτικών 

επενδυτών για τις ελληνικές τράπεζες καταδεικνύει τη σημαντική πρόοδο που έχει συντελεστεί στον ελληνικό 

τραπεζικό τομέα». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

WSJ Γερμανίας: «Αλλάζει σελίδα για την Ελλάδα και τη Ευρωζώνη» 
«Η αγορά πιστεύει ότι η Ελλάδα θα παραμείνει στο ευρώ, ότι η χώρα δεν θα βυθιστεί στο χάος και ότι 

οποιαδήποτε περαιτέρω ελάφρυνση του χρέους δεν θα προέρχεται από τους ιδιώτες, αλλά από τους δημόσιους 

πιστωτές», αναφέρει η Wall Street Journal Deutschland, σε ανάλυσή της με τίτλο «Αλλάζει σελίδα για την 

Ελλάδα και την Ευρωζώνη σε ό,τι αφορά την κρίση». 

 

Συνέχεια…. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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 «Η επιστροφή της Ελλάδας στις αγορές ήταν μια συμβολικά σημαντική στιγμή στην κρίση του ευρώ» αναφέρει 

ο αρθρογράφος και τονίζει ότι η επιτυχής έκδοση του ελληνικού ομολόγου ήταν μία μόνο από τις θετικές 

εξελίξεις που αφορούν τις χώρες που αντιμετωπίζουν κρίση και αποδεικνύουν ότι η διάθεση των αγορών έναντι 

των χωρών της νότιας Ευρώπης έχει αλλάξει.«Τα σενάρια τρόμου έχουν αποδειχθεί μέχρι στιγμής μακριά από 

την πραγματικότητα» επισημαίνεται στο δημοσίευμα και τονίζεται ότι μεταξύ των πολιτικών και των 

υψηλόβαθμων στελεχών στο Βερολίνο, στο Παρίσι, στις Βρυξέλλες και στη Φρανκφούρτη υπάρχουν λίγα 

σημάδια αυταρέσκειας και στη νότια Ευρώπη καθόλου. «Η καγκελάριος Άγγελα Μέρκελ δεν αναμένεται, 

λοιπόν, να κρεμάσει τόσο γρήγορα πανό με τη φράση ‘Αποστολή εξετελέσθη’ από την Πύλη του 

Βρανδεμβούργου» αναφέρεται χαρακτηριστικά. Ο αρθρογράφος επισημαίνει ακόμη ότι η Ελλάδα, η Ισπανία και 

η Πορτογαλία έχουν κλείσει τα τεράστια κενά στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών τους, ενώ έχουν περιορίσει 

σημαντικά και το εργασιακό κόστος και βρίσκονται έτσι σε καλό δρόμο, προκειμένου να βελτιώσουν τη χαμηλή 

ανταγωνιστικότητά τους. Σοβαρό παραμένει, ωστόσο, το πρόβλημα του χρέους, που, όπως αναφέρεται, 

συνδέεται με το πρόβλημα της ανεργίας, το οποίο με τη σειρά του απειλεί την πολιτική σταθερότητα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Διαγωνιστική διαδικασία για την πώληση του 67% της ΟΛΘ, εξήγγειλε το ΤΑΙΠΕΔ  
Την έναρξη της διαγωνιστικής διαδικασίας για τη διάθεση του 67% του μετοχικού κεφαλαίου της «Οργανισμός 

Λιμένος Θεσσαλονίκης Α.Ε.», που έχει το αποκλειστικό δικαίωμα εκμετάλλευσης του λιμένα έως το 2051, 

ανακοίνωσε χθες το Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου, (ΤΑΙΠΕΔ). Όπως ανακοινώθηκε, 

η άμεση έναρξη του διαγωνισμού είναι προαπαιτούμενο για την ομαλή χρηματοδότηση της χώρας. Η 

διαγωνιστική διαδικασία θα πραγματοποιηθεί σε δύο φάσεις, ενώ ως καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή 

εκδήλωσης ενδιαφέροντος (πρώτη φάση) έχει οριστεί η 5η Ιουνίου 2014, καταλήγει η σχετική ανακοίνωση. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ενδιαφέρον της EdF για στρατηγική τοποθέτηση σε «Μικρή» ή «Μεγάλη» ΔΕΗ 
Το ενδιαφέρον της EdF (Électricité de France) για τη «Μικρή» αλλά και για τη «Μεγάλη ΔΕΗ» μετέφερε στον 

πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας κ. Ενρί Πρόλιο. Ο 

επικεφαλής του γαλλικού κολοσσού πραγματοποίησε χθες ταξίδι-αστραπή στην Αθήνα για να συζητήσει κατ’ 

ιδίαν με τον πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά τις δυνατότητες εισόδου στην ελληνική αγορά ηλεκτρισμού.  

Συνέχεια… 
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Η έλευση στην Αθήνα του «αφεντικού» της EdF και όχι κάποιου επικεφαλής της Edison, δίνει σήμα για 

απευθείας είσοδο του γαλλικού κολοσσού στην Ελλάδα και την πρόθεσή του για στρατηγική τοποθέτηση, που 

όπως εκτιμούν παράγοντες της αγοράς ξεπερνάει τα όρια της «Μικρής ΔΕΗ». Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η 

EdF συμμετέχει στην ελληνική αγορά ηλεκτρισμού μέσω της ιταλικής Edison η οποία λειτουργεί από κοινού με 

τα ΕΛΠΕ δύο μονάδες φυσικού αερίου 800 MW. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Πρόλιο παρουσίασε στον 

πρωθυπουργό σενάρια που η EdF έχει επεξεργαστεί ήδη στη βάση του προγράμματος αποκρατικοποίησης της 

ΔΕΗ. Το σενάριο που φέρεται να εξετάζει πιο «ζεστά» είναι η είσοδός της ως στρατηγικού επενδυτή της 

«Μεγάλης» ΔΕΗ, της εταιρείας δηλαδή που θα προκύψει μετά την απόσχιση των περιουσιακών στοιχείων για 

τη σύσταση της εταιρείας που θα διατεθεί σε ιδιώτες μέσω διεθνούς διαγωνισμού. Η EdF αναγνωρίζει ότι για 

την υλοποίηση αυτού του σχεδίου θα πρέπει να επιλυθούν θέματα που συνδέονται με την παρουσία της στην 

αγορά μέσω της Elpedison. Oτι δηλαδή δεν μπορεί να βρίσκεται με «δύο πόδια» στην ίδια αγορά. Για τα 

ζητήματα αυτά, υπάρχουν επαφές με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή Ανταγωνισμού και σύμφωνα με πληροφορίες 

ένα από τα σενάρια που εξετάζονται για την προσπέλασή τους είναι η αποζημίωση των εταίρων της EdF στην 

Elpedison (ΕΛΠΕ) και η ενσωμάτωση των δύο μονάδων φυσικού αερίου που ελέγχει στην ΔΕΗ. Πληροφορίες 

φέρουν την κυβέρνηση να εξετάζει ακόμη και το ενδεχόμενο ανατροπής του προγράμματος αποκρατικοποίησης 

της ΔΕΗ, δίνοντας προβάδισμα στο τρίτο στάδιο που προβλέπει είσοδο στρατηγικού και διάθεση του 17% των 

μετοχών της εταιρείας έναντι αυτού της «Μικρής» ΔΕΗ που προωθείται ήδη μέσω του νομοσχεδίου που 

κατατέθηκε στη Βουλή. Η EdF εξετάζει και τη συμμετοχή της στον διαγωνισμό για τη «Μικρή» ΔΕΗ. Οι 

τελικές της αποφάσεις, όπως αναφέρουν αρμόδιες πηγές θα ληφθούν αφού εξεταστούν προσεκτικά και 

λεπτομερώς όλα τα θέματα. Οι ίδιες πηγές τόνιζαν χθες ότι η έλευση του αφεντικού της EdF στην Αθήνα είναι 

αποτέλεσμα της προ ενός έτους συνάντησης Σαμαρά - Ολάντ και των δεσμεύσεων του Γάλλου προέδρου για 

συμμετοχή γαλλικών επιχειρήσεων στο ελληνικό πρόγραμμα αποκρατικοποιήσεων. Η καθυστέρηση ενός έτους, 

σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, οφείλεται στο γεγονός ότι η EdF ενδιαφέρεται αποκλειστικά για τον τομέα του 

ηλεκτρισμού και ανέμενε την εκκίνηση της αποκρατικοποίησης της ΔΕΗ. Οι εξελίξεις στον ενεργειακό τομέα 

όπως προδιαγράφονται μέσα από το άνοιγμα των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου αλλά και από την 

υλοποίηση του στρατηγικού προγράμματος αξιοποίησης των εγχώριων υδρογονανθράκων, δημιουργούν νέες 

απαιτήσεις διαχείρισης και σε κυβερνητικό επίπεδο. Αυτό φάνηκε και από την απόφαση του πρωθυπουργού να 

προσλάβει για πρώτη φορά σύμβουλο επί θεμάτων διαχείρισης ενέργειας και ενεργειακού προγραμματισμού. 

Οπως ανακοινώθηκε επισήμως χθες τον ρόλο αυτό αναλαμβάνει ο Κύπριος κ. Σόλων Κασίνης, τέως διευθυντής 

της υπηρεσίας ενέργειας του υπουργείου Βιομηχανίας Τουρισμού και Ενέργειας της Κύπρου. Είναι ο άνθρωπος 

που ηγήθηκε προσωπικά από το 1977 μέχρι και πρόσφατα των προσπαθειών της Κύπρου να εντοπίσει και να 

εκμεταλλευθεί πιθανά κοιτάσματα πετρελαίου και φυσικού αερίου. Ο ίδιος συμμετείχε στις διαπραγματεύσεις 

για την υπογραφή των συμβάσεων παραχώρησης, που έφεραν το προηγούμενο διάστημα τα γεωτρύπανα της 

Noble Energy στο οικόπεδο 12. Η επιλογή του εκτιμάται ότι θα ενισχύσει περαιτέρω τον άξονα «Ισραήλ - 

Ελλάδας- Κύπρου» για την αξιοποίηση των κοιτασμάτων της Νοτιοανατολικής Μεσογείου. 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Επιμένει η κρίση στην ευρωζώνη 
Οι καλές ειδήσεις από την ευρωζώνη πληθαίνουν, η ύφεση υποχωρεί και τα προγράμματα οικονομικής στήριξης 

οδεύουν προς το τέλος. Ωστόσο, ορισμένοι ειδικοί τονίζουν ότι η κρίση δεν έχει ξεπεραστεί. Το 2014 φαίνεται ότι 

είναι χρονιά καμπής για την ευρωζώνη. Μετά από δύο χρόνια οι 18 χώρες-μέλη της αναμένεται να σημειώσουν 

μία ελαφρά ανάπτυξη της τάξης του 1%. Αυτό, σε συνδυασμό και με την αποχώρηση της Ιρλανδίας και της 

Ισπανίας από τους μηχανισμούς οικονομικής στήριξης, αποτελεί μεν ενθαρρυντικό στοιχείο, ωστόσο, δεν μπορεί 

να εκληφθεί ως μήνυμα οριστικής υπέρβασης της κρίσης στο σύνολό της, σύμφωνα με τον επικεφαλής του 

οικονομικού ινστιτούτου Ifo του Μονάχου. Όπως εξηγεί ο Χανς-Βέρνερ Ζιν, «εξομαλύναμε ή περιορίσαμε την 

χρηματοοικονομική κρίση, καθησυχάζοντας τους επενδυτές με μία συλλογική υπόσχεση διάσωσης, όμως η 

κρίση στην πραγματική οικονομία δεν επιλύεται με αυτόν τον τρόπο. Η μαζική ανεργία διατηρείται. Η 

βιομηχανική παραγωγή στην Ελλάδα περιορίστηκε κατά 30% σε σύγκριση με την προ κρίσης εποχή». 

«Το ζήτημα ενός νέου κουρέματος θα συνεχίσει να υφίσταται» 

Η ανεργία -ειδικότερα στους νέους- στην Ελλάδα βρίσκεται στα ύψη και το δημόσιο χρέος ξεπερνά το 170% του 

ΑΕΠ της χώρας, παρά το μερικό κούρεμα χρέους επενδυτών του ιδιωτικού τομέα. Όπως εκτιμά ο οικονομολόγος 

του Πανεπιστημίου της Βόννης Μόριτς Σούλαρικ, «αν εξετάσει κανείς την Ελλάδα, (σ.σ. θα δει) ότι το ζήτημα 

ενός νέου κουρέματος του χρέους θα συνεχίσει να υφίσταται». Ο γερμανός οικονομολόγος θεωρεί ανησυχητικό 

το επίπεδο του χρέους και στην Ιταλία, που ανέρχεται στο μεταξύ σε 130% του ΑΕΠ της χώρας. Όπως εξηγεί, σε 

αυτό συνέβαλε η άνω του μέσου όρου αύξηση του κόστους εργασίας, η συνεπακόλουθη μείωση της 

ανταγωνιστικότητας, αλλά και η ανελαστική αγορά εργασίας. 

Οι παράγοντες αυτοί προβληματίζουν και τις γαλλικές επιχειρήσεις, οι οποίες διαμαρτύρονται ότι παρά τη 

δύσκολη οικονομική συγκυρία δεν τους επιτρέπεται να προχωρήσουν εύκολα σε μειώσεις προσωπικού. Αυτό το 

γεγονός, σε συνδυασμό με το συγκριτικά χαμηλό όριο συνταξιοδότησης και τον σχετικά υψηλό κατώτατο μισθό, 

είχαν ως αποτέλεσμα η γαλλική οικονομία να χάσει σε ανταγωνιστικότητα έναντι της Γερμανίας. Όπως 

επισημαίνει στην DW η Ντανιέλα Σβάρτσερ, διευθύντρια του προγράμματος για την Ευρώπη στο αμερικανικό 

ίδρυμα German Marshall Fund: «Η γαλλική οικονομία ζει παραδοσιακά σε μεγάλο βαθμό από την εσωτερική 

κατανάλωση. Αυτή τη στιγμή η προθυμία των Γάλλων για δαπάνες δεν είναι ιδιαίτερα μεγάλη εξαιτίας της 

υψηλής ανεργίας και της αβεβαιότητας για το μέλλον». Και ενώ το δημόσιο χρέος προσεγγίζει το ανησυχητικό 

όριο του 100% του ΑΕΠ, η νέα γαλλική κυβέρνηση επιχειρεί να βάλει φρένο με τη δρομολόγηση ενός νέου 

πακέτου μεταρρυθμίσεων. Η Ντανιέλα Σβάρτσερ αισιοδοξεί ότι η Γαλλία θα τα καταφέρει και, όπως 

υπογραμμίζει, πρέπει να τα καταφέρει, καθώς ως δεύτερη ισχυρότερη οικονομία της ευρωζώνης η πορεία της θα 

αποτελέσει καθοριστικό κριτήριο για το αν και οι πιο αδύναμες χώρες του ενιαίου νομίσματος μπορούν -μέσω 

μεταρρυθμίσεων και με τις δικές τους δυνάμεις- να ανακτήσουν την ανταγωνιστικότητά τους. 

Τροχοπέδη το ισχυρό ευρώ 

Εμπόδιο σε αυτό το δρόμο αποτελεί το ισχυρό ευρώ. Η αύξηση της αξίας του ενιαίου νομίσματος έναντι των 

άλλων ισχυρών νομισμάτων τη χρονιά που πέρασε επιβάρυνε τον τομέα των εξαγωγών στις χώρες της κρίσης. 

Αυτό αποτελεί κατά τον Χανς-Βέρνερ Ζιν συνέπεια της πολιτικής διάσωσης που ακολουθείται. Όπως εξηγεί ο 

γερμανός οικονομολόγος, «η αρχιτεκτονική της διάσωσης δεν σήμανε μόνο ότι επενδυτές από τη Γερμανία 

πηγαίνουν και πάλι στην Ισπανία, αλλά και ότι οι Κινέζοι τολμούν να επιστρέψουν στην Ευρώπη. Αυτό οδήγησε 

σε ανατίμηση του ευρώ. Αυτή είναι η παράπλευρη απώλεια της πολιτικής διάσωσης». Σύμφωνα με τον 

επικεφαλής του οικονομικού ινστιτούτου Ifo, ο στόχος της σταθεροποίησης των χρηματαγορών έρχεται σε 

σύγκρουση με εκείνον της σταθεροποίησης της πραγματικής οικονομίας. Όπως εξηγεί, όσο υλοποιείται ο πρώτος 

στόχος, τόσο αναστέλλεται η επίτευξη του δευτέρου ως απόρροια της ανατίμησης. 
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